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mistä, joskin siihen seikk^m, mi­
ten työväestön asema niiden käy­
tännössä toteutettaessa muuttui­
si, on paljon sanomista.

Alutta kun työväestö on jär­
jestymätöntä, ei sillä ole mitään 
pelastusta, sen on alistuttava. 
Ja tässä kehityskulun nopeistut- 
tamisprosessissa on vielä sittekin 
eräs seikka, jolla tosin on vähän 
merkitystä varsinaisen työväes­
tön kannalta katsottuna, mutta 
joka sellaisenaan kuitenkin on 
suuresta merkityksestä ja tulee 
näyttelemään huomattavaa osaa 
luokkasuhteitten muodostumises­
sa. Pienviljelijä ei katsele niin­
kään suopeasti sellaista kilpaili­
jaansa, joka kykenee asettamaan 
jokaisen kolmen hevosen valja­
kon tilalle neljä hevosta, ja suu­
remman koneen pienemmän tilal­
le. Sellaisen kilpailijan kanssa ei

Ilmotushinta 40c paHtatuumalta. Kuoleman- I âSa'  äkis\ \ S, johon pienviljelijät
k cr,a  m m stovarsy .iia  pyrkivät, tahdo oikein toteutua, ♦-.00 kerta . Kihlaus*, syntym ä- ja  aviuliit- . ’

ja kun se ei toteudu, jää heikom­
pi kilpailussa häviölle.

Pienviljelijä saattaa iloita 
tuotteiden hinnan kohoamisesta, 
mutta hänen huomaamattaan ta­
pahtuu sittekin muutos siihen 
suuntaan, että hän jää lähem­
mäksi varsinaista palkkatyöväes 
töa kuin voimakkaampaa kilpai 
lijaansa; hänen taloudellinen 
mahtinsa ei kohoa yhtä nopeasti 
kuin sen jolla on varoja tehdä 
maanviljelysalallakin ne muutok 
set, joita nykyinen kehitys edel 
lyttää. Ja yhteiskunnallinen 
valta siirtyy saman kehityksen 
mukana pois "itsenäisiltä pien­
viljelijöiltä”, joista siten tulee 
vain vuokraviljelijöitä ilmanrnf- 
tään toivoa itsenäisyyteen pää­
semisestä.

Sotatilanne, niin paljon kuin 
se kiristääkin luokkasuhteita, e- 
distiiä teollisuuden kehitystä, ja 
samassa suhteessa kuin teollisuu­
den kehitys edistyy, kulkee ka­
pitalistinen tuotantotapakin sitä 
tilannetta kohden, jossa sen edel­
leen kehittyminen on mahdotto­
muus.

to-ilmotukset 50c kerta, haltitaautieto- ja 
uiinenmitutto-ilmotukset 25c kerta, naima- 
ilmotukset $1.50 kerta, avioero-ibnotukset 
$1.00 kerta. Seisovat iimotukset sopimuk­
sen mukaan. Satunnaisista ilnlotuksista 
tulee rahan seurata mukana. Englannin­
kielestä suomennetaan vapaasti.

Huoneusto sijaitsee 10:nnen ja Duane katu­
jen kulmassa. .Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.
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Edistystä ja taan­
tumusta

Tiedonannot Espanjasta kerto­
vat sikäläisen hallituksen päät­
täneen poistaa sensuurin koko­
naan ja antaa sanomalehdille 
täyden vapauden julaista kaikki 
uutiset.

Sensuuriolojen klassillisessa 
maassa Espanjassa, jossa on val­
linnut vuosisatoja mitä tiukin 
sensuuri, ollaan k-ulkentassa toi­
seen suuntaan kuin täällä, jossa 
muka pitäisi sananvapauden val­
lita rajoittamattomana.

Mikäli edistys saavuttaa jalan­
sijaa Europassa ja pakottaa 
taantumuksen siirtymään tiel­
tään. näyttää se siirtyvän tähän 
maahan. Kun Venäjän työväes­
tö loi päältään vuosisatojen taan­
tumuksen kahleet, näyttivät neJ 
siirtyneen sellaisenaan tänne. 
Kun siellä lakattiin vaatimasta 
passia, alettiin sitä vaatia täällä

Kehitys kulkee lakkaamatta, 
ellei se voi kulkea eteenpäin, 
taantuu se ja ellei työväestö ky­
kene hankkimaan itselleen lisää 
vapauksia, menettää se entisiä- 
kin, sillä riistäjäluokan valta 
kasvaa säännöllisesti.

Vakuutusliikettä har­
joittamaan

Kiristyy sielläkin
Nyt on kaikkialla otettu ta­

vaksi puhtia työvoiman puuttees­
ta, nähtävästi tarkoituksella muo­
kata yleinen mielipide sellaiseksi, 
että se ei asettuisi vastustamaan 
silloinkaan kun täkäläisen työvä­
estön tiloja aletaan suuremmas­
sa määrässä täyttää kiinalaisilla 
ja muilla aasialaisilla, joiden 
maahantuontia suunnitellaan.

Ei ainoastaan tehdasteollisuu­
dessa, vaan maanviljelyksessäkin 
puhutaan siitä, miten ihmistyö­
voiman tuottavaisuutta olisi li­
sättävissä. Ja keinoja ei puu­
tukaan. Alaan viljelyshallituskin, 
joka ei näekään tarpeelliseksi 
tehdä mitään elintarpeitten hin­
tojen laskemiseksi asettumalla 
puoltamaan rajahintojen asetta­
mista tai muita voittojen rajoit- 
tamistoimenpiteitä, tulee tässä 
maan viljely styöväestön riistäjien 
avuksi ja selittää että työvoiman 
tuottavaisuutta olisi lisättävä 
siten että hevosvaljakon, jolla 
mies tekee työtä, kokoa lisättäi­
si ja'Otettaisi käytäntöön suu­
rempia koneita samojen miesten 
käytettäväksi jotka nyt käyttävät 
pieniä.

Epäilemättä saataisi siten e- 
neinmän työtä mieheltä, mutta 
palkan korottamisesta ei puhuta 
mitään. Selitetään vaan miten 
olisi edullista että esim. nykyi­
sin kahta hevosta hoitavalle mie­
helle asetettaisi hoidettavaksi 
kolme. neljää hoitavalle viisi, 
jne. Ja pienten koneitten tilal­
le otettaisi suurempia. Suurem­
man alueen viljelevällä koneistol­
la tekisi sama mies enemmän 
valmista työtä, kuin ennen pie­
nempää käyttämällä.

N e ti v o j e n käytännöllisyyttä
vastaab ei ole mitään muistutta-
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joten voimme etsiä sen takaa 
muita motiiveja, sillä kannatta- 
vaisuutensa perusteella hallitus 
siihen sittekin ryhtyi.

Hallituksellemme esitettiin täs­
sä joitakin aikoja sitte että oli­
si ryhdyttävä harjoittamaan hen­
kivakuutus- tai oikeammin elin- 
ehtovakuutusliikettä hyödyllisen 
tuotannon palveluksessa työsken­
televien työläisten keskuudessa, 
mutta esitys raukesi kannatuksen : 
puutteessa, ei kuulunut olevan 
varoja sellaiseen liikkeeseen. Se 
ei hallituksen laskelmien mukaan 
olisi kannattanut liikkeenä ja hy­
väntahtoisuudestahan ei kannata 
liikettä harjoittaa. Tosin kyllä 
osoitettiin suunnitelman laatijain 
taholta, mistä olisi ollut saata­
vissa varoja, mutta sittekin suun­
nitelma lykättiin toistaiseksi.

Alutta nyt on varoja sotilait­
ten henkivakuutukseen, vieläpä 
niinkin korkeaan kuin neljän tu­
hannen dollarin vakuutukseen jo­
kaiselle sotilaalle. Sellainen yri­
tys kysyy varoja. Sotilaita on 
viime aikoina kuollut tavattoman 
paljon, ja jos kaikkien niiden 
oikeudenomistajille maksettaisi 
neljätuhatta dollaria, niin nousee 
siitä suuri summa, niin suuri, 
että me emme katso tarpeellisek­
si sitä alkaa laskemaan tässä 
ollenkaan.

Selitettävänämme ei tässä ole­
kaan summan suuruus, vaan sen 
irtisaamissyyt, toisin sanoen se 
niiksi siihen vakuutuskokeiluuu 
juuri nyt ryhdyttiin ja sellaisen 
väestön keskuudessa, kun ei en­
nenkään ole sitä hyväksytty edes 
hyödyllisen tuotannon palvelijoi­
hin nähden. Voisihan syynä pi­
tää sitäkin, että hallitus myöntää 
täkäläisen teollisuuden palveluk­
sessa olevan työväestön vaaran- 
alaisuuden paljon suuremmaksi 
kuin sotilasten, mutta se ei olisi 
sentään totta. Kyllähän se niin­
kin on, että nykyisillä palkoilla 
uhkaa, teollisuuslaitosten palve-
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tapahdu yläluokan hyödyn, vaan 
yhteiskunnan hyödyn takia. 
Alutta sen edellytyksenä on köy­
hälistön äänen voimakkaampi 
kuuluminen valtiohallinnossa.

Ansaan voidaan toisinaan aset­
taa kalliimpikin syötti, milloin 
halvemmalla ei näytä saatavan 
toivottuja tuloksia.

taan ja sen jälestä toimeenpane­
vat “pysyväisen rauhan.”

Suunnittelevat Venäjän paloite­
lemista.

IR g g H & J

Bakerin alueen työnan­
tajat liittyvät ^yhteen

No. 131.

Yiranomaisten toimenpiteissä 
on viime aikoina ollut yhtä ja 
toista, josta näin työväestön nä­
kökannalta katsoen on sietänyt 

[ jotakin sanoa, eivätkä ne ole ny­
kyisinkään muuttamassa toimi­
aan sellaiseksi, etteikö niissä 
edelleenkin oljRt-Jotakin sanomis­
ta, — eikä. ainoastaan sanomista, 
vaan asiankin vuoksi.

Kun sota alkoi, ryhdyttiin va- 
kuuttelemaan kauppalaivoja jot­
ka kulkivat sotavyöhykkeellä ja 
joita eivät yksityiset yhtiöt niin­
kään välittäneet vakuutella, sillä 
pitivät vaaraa suurena. Luon­
nollistahan oli, että hallitus kuu­
liaisesti otti tehtäväkseen sen, 
mitä sille määrättiin. Ja tämä 
vakuutusliikkeen harjoittelu 
näyttää menneen ikäänkuin ve­
riin viranomaisillemme, sillä hal­
litus aikoo nyt antautua henki­
vakuutusliikettäkin harjoitta­
maan, mutta tuntiinpa siltä, että 
se ei ole osannut alkaa oikein 
kannattavalta puolelta, tai miten 
sitä nyt sanoisi. Tavalliset hen­
kivakuutusliikkeen harjoittajat 
koettavat saada mahdollisimman 
paljon sellaisia vakuutettuja, joi­
den terveydentila ja “tuotannol­
linen pohja” on kaikkein vähim­
män altis kuolemanvaaralle, ei­
vätkä ne kai vakuuttele sellaisia 
työläisiä kuin esim. vallihauto- 
jen kaivajia ollenkaan ja tavalli­
selta kaivosmieheltäkin vaativat 
korotettuja vakuutusmaksuja.

Alutta hallituksemme on alka­
nut henkivakuutusliikkeensä so­
tilaista, siis vallihautojen asuk­
kaista. ja meillä on syytä epäillä 
sen liikkeen kannatta vaisuutta, 
mikäli tulot ja menot ovat ky­
symyksessä. Tosin osoittavat ti­
lastot. että amerikalaisen sotilaan 
ammatti on näihin saakka ollut 
melkein vaarattominta, mutta 
rnuuttuvathan ne suhteet, toisi­
naan ja mikäli nykyiset tilas­
tot ovat kysymyksessä, niin eu- 
ropolaistcn sotilasten ammatti ei 
ole Osoittautunut olevan niinkään 
vaaratonta. j

Liikkeen kannatlavaisuus ei 
" le  siis k *-vmvksetsä liikkeenä

että suoranainen nälkäkuolema­
kin ja teollisuusmurhatkin ovat 
tavallista tiheämpiä kun työläi­
siltä on kaikki suoja riistetty 
pois, mutta sittekin tässä halli­
tuksen toimenpiteessä on jota­
kin muuta jonka takia siihen 
ryhdyttiin ja joka tekee sen kan­
nattavaksi.

Ale emme ensinkään vastusta 
sitä, etteikö työväenluokan jä­
senten henkeä olisi vakuutettava, 
vaikkapa lie työskentelevät hävi- 
tystarkoituksissakin, mutta me 
emme olisi taipuvaisia tällaiseen 
eroitteluun; me emme suostuisi 
siihen, että tuottajan jälkeen­
jääneet jätetään turvaamatta sil­
loin kun hävittäjän jälkeenjää­
neet turvataan.

Alutta ne syyt?
Kapitalistiluokka ei harjoita 

liikettä ainoastaan erinäisinä ja 
yksityisinä liikkeinä toimivina 
korporatsioneina, vaan myöskin 
luokkana. Taina saattaa tuntua 
hiukan paradoksiselta, kuten vii- 
saitten kielellä sanottaisi, mutta 
sittekin asian laita on sillä ta­
valla. \  ksityisten liikekorpora 
tionieu yläpuolella on niiden yh­
teinen liikekorporationi: valtio- 
hallitus, joka hoitaa liikettä ko­
ko riistäjäluokan hyväksi oman 
maan työväenluokkaa ja toisten 
maiden kilpailijoita vastaan, ja 
tältä kannalta tarkastettuna voi­
daan tässä sotilastenkin henki­
vakuutuksessa nähdä taloudellis­
ta etua. Se kannattaa riistäjien 
luokkanäkökannalta, luokkaetu­
jen kannalta.

Toisin on hyödyllisen tuotan­
non palveluksessa olevan työvä­

estön elinehtovakuutiiksen laita. 
Se kannattaa vain työväenluokan 
luokkaetujen ja yhteiskunnallisen 
hyödyn kannalta, mutta siitä koi­
tuva yhteiskunnallinen hyöty ei 
tulisi riistäjäluokan käytettäväk­
si ja siksi ei siihen saadakaan 
varoja, vaikka hävitystarkoituk- 
siin otetaan biljoonia.

Hyödyllisen tuotannon palve­
luksessa toimivien työläisten hen­
gen ja elinehtojen vakuutus käy 
mahdolliseksi vasta sitte kun ih­
misten hallituksen tilalle astuu 
asioiden hoitaminen yhteiskun­
nallisen hyödyn takia ; jolloin yh­
teiskunnallinen tuotanto ei enää

Yleisiä uutisia
SOTAVÄKEÄ LÄHETETTY

NEGAUNEEN, MICH.
(Jatkoa enstmäiseitä sivulta)

sotatilan alaisena. Sotaväki var-
tioi katuja sallimatta 
mittymistä kaduilla.

väen ryh-

Duhoboorit kieltäytyneet régis-
teeraamasta.

Phoenix, Ariz., 5 p. kesäk. —
Noin 300 venäläistä Juhobooria,
asuen täältä 9 mailia länteen si-
jaitsevassa Glendale nimisessä
siirtolassaan ovat k leltäytyneet
registeerau tumasta kutsuntaa
varten. Ile väittävät, että heidän
uskontonsa vaatii heitä vastusta­
maan verenvuodatusta.

Yli 10 milj. asevelvollisuus-
ijässä.

W ashington, D. C., 5 p. kesäk.
— Hallitusviranomaisten tietojen
mukaan on seuraavat määrät eri
valtioissa asevel vollisuus-ijässä 
olevia miehiä, joitten kaikkein
on “registeerauduttav a” joskaan
he kaikki eivät ole sotilaiksi kel- 
paavia eikä lain mukaan pako-
tettujakaan.
Alabama ................. . . .  214,795
Arizona ................... . . .  34,814
Arkansas ................. . . .  15,473
California ................. . . .  363,589
Colorado ................. . . .  112,577
Connecticut ............. . . .  158,287
Delaware ................. . . .  29,825
District of Columbia 3,693
Florida .................... . . .  106,675
Georgia ................... . . .  274,893

iIdaho ....................... . . . '  52,030
i Illinois ..................... . . .  642,553
Indiana ..................... . . .  2HÌ.011

! Iowa . . .  212,882
Kaijsas .....................

! Kentucky ....... .........
. . .  180,183 
. . .  204,<>98

[Louisiana ................. . . .  171,883
¡Maine ....................... . . .  63,579
j Alarvland ............... . . .  126,200
Massachusetts ........ . . .  377,285
Michigan ................. . . .  328.1.54
Minnesota ............... . . .  246,051

(Mississippi ............. . . .  177,606
Missouri ................. . . .  326.CO1
Montana ................. . . .  73.454
Nebraska ................. . . .  129,953
Nevada ......... .......... . . .  16.560
New Hampshire . . . 36,578
New lersev ........... . . .  309,563
New Alexico ........... . . .  34,382
New York ............... ...1.100.208
North C arolina....... . . .  PM,066
North Dakota ....... . . .  77.040
Ohio ......................... . . .  4')8,8‘¥.
( )klahoma ............... . . .  215,312
Oregon ................... . . .  108,150
Pennsvlvania ......... . . .  879.378
Rhode Island ......... . . .  -MX).7*)0
South Carolina ....... . . .  137,861
South Dakota ......... . . .  67,7‘X)
Tennessee ............... . . .  PV,,479
Texas ....................... . . .  425.3VJ
Utah ........................ . . .  45.488
Vermont ................. . . .  36,826
Virginia ................. . . .  211,333
Washington ........... . . .  212,624
Wisconsin ............... . . .  229,8<>7
W est Virginia ....... . . .  142.853
W yöni in g ............... . . .  27.320

Yhteensä ............. . 10,152,237

VENÄLÄISET KEHOTTA-
VAT UUDEELLEN KAN­
SOJA RAUHANTEKOON

(Jatkoa cnsiniäiseltä sivulta)

Köpenhamina, 5 p. kesäk. — 
“Itsenäiset ratfhanharrastajat” o- 
vat Saksassa alkaneet puhua, että 
on turhaa vaivaa yrittää saada 
aikaan rauhaa erikseen Venäjän 1 
kanssa. Sen sijaan lehti esittää 
Venäjän paloitelemista, antamal­
la Suomelle, Liettualle, Vähä- 
Venäjälle ja muille Venäjän val­
takunnan osille kannatuksen täy­
dellisen itsenäisyyden hankkimi­
seen.

Whisky-gallonalle $5.00 
sotaveroa

Washington, kesäk. 4 p. — 
Tänään päätettiin senaatin fi- 
nanssivaliokunnassa ryhtyä toi­
menpiteisiin sellaisen verotuksen 
laatimiseksi väkijuomatuotannol- 
le, että väkijuomain valmistami­
nen ja käyttö senvuoksi kävisi 
sodan aikana mahdottomaksi ol­
letikin kun samalla kertaa vielä 
väkijuomain tuottaminen ulko­
mailta kokonaan kiellettäisi.

Toistaiseksi ainakin on,senaa­
tin finanssivaliokunta jättänyt1 
alahuoneen olueen ja viinien val­
mistukselle laatimat verotukset 
ennalleen käymättä niitä muut­
telemaan, mutta sen sijaan eh­
dottaa valiokunta, että w'hiskyn 
valmistuksessa käytettävälle vil­
jalle laadittaisi $20.00 verotus 
bushelia kohden, mikä whisky 
gallonaa kohden nostaisi hintaa 
jo sinänsä viidestä yhdeksään 
dollariin. Tällainen verotus kos­
kee vain juomaksi aijotun väki­
juoman valmistusta, mutta ei 
sellaista alkohoolia, jota tullaan 
käyttämään teollisuus- tai lää- 
kintätarkotukseen. Tätä ennen 
on hallitus jokaiselta whiskygal- 
lonalta perinyt veroa $2.20, joten 
verotus tämän toimenpiteen kau; 
ta tulisi kohoomaan ainakin yli 
seitsemän dollarin gallonaa koh­
den, mikä sinänsä jo olisi oman­
sa tappamaan koko teollisuus­
alan.

Mikäli alkohoolin kuljettami­
nen liittolaismaihin on kysymyk­
sessä, niin se tämän lakiehdo­

tuksen mukaan tultaisi salli­
maan vain hallituksen erikoislu­
valla kussakin tapauksessa.

'rämän lisäksi päätti senaatin 
finanssivaliokunta laatia $5.00 
sotaverotuksen jokaiselle gallo­
nalle siirappia ja molassia. mi­
kä väkijuomain valmistukseen 
käytetään, sekä kieltää Filippii­
neiltä ja Porto Ricostakin väki­
juomien tuonnin maahan muihin 
paitsi teollisuustarkotuksiin.

Huomenna päättää valiokunta 
lopullisesti viinien ja oluen val­
mistuksesta perittävästä sotave- 
r otuksesta.
Valiokunta äänestänyt postimak­

sujen korottamista vastaan.
Samassa kokouksessa äänesti 

finanssivaliokunta suurella enem­
mistöllä ehdotettua toisenluokan 
post inkuljet uksesta perittävien 
maksujen kohottamista vastaan, 
mikä etupäässä koskisi sanoma­
lehtien ja makasiinien lähettä­
mistä.

Sen sijaan hyväksyi valiokunta 
2 sentin sotaverotuksen perimi­
sen jokaisesta sanomalehti-ilmo- 
tuksesta, mutta ehdotti kuitenkin 
verotuksesta vapautettaviksi sel­
laiset sanomalehdet, joitten il- 
mofustulot vuosittain jäävät al­
le $2,000.

Baker, Ore., kesäk. 4 p. — 
Tämän seudun kaivosten- ja 
teollisuuslaitosten omistajat piti­
vät tänään täällä yhteisen koko­
uksen siitä, mihin toimenpitei­
siin aikovat ryhtyä kun työläiset 
kaikkialla ovat alkaneet vaatia 
korkeampia palkkoja. Työnan­
tajat selittivät, että "jos työläi­
set alkavat tällä alueella vaati 
korkeampia palkkoja, niin on pa­
rempi sulkea laitokset kokonaan, 
kuin maksaa korkeampia palkko­
ja kuin kannattaa.” Työnanta­
jat näet maksavat nyt mieles­
tään niin korkeita palkkoja kuin 
suinkin voivat.

— On ilmeistä, että Bakerin 
alueen työnantajatkin alkavat 
tuntea, että työläisten suuresti 
alentunut elintaso pakottaa nämä 
vaatimaan itselleen parempaa 
palkkaa voidakseen elää, ja siksi 
koettavat työnantajat liik^eitten- 
sä sulkemisuhkauksella pelottaa 
työläisiä raatamaan saamatta 
työstään edes senvertaa palkkaa, 
että sillä saattaisivat kunnolla 
elää. Nykyiset tehtailijat ja pro- 
senttipatriootit katsovat näet yk- 
sinoikeudekseen kohottaa kaikkia 
tuotteittensa hintoja “sodan” ta­
kia, mutta siltä he eivät miten­
kään soisi työläisten saavan edes 
siedettävää palkkaa, vaan päin­
vastoin kaikilla verukkeilla koet­
tavat näitten pyrkimyksiä la­
mauttaa ja ehkäistä. Alitä muu­
ten siihen tulee, että työnantajat 
sulkisivat laitoksensa sen vuoksi, 
että heidän ei kannata maksaa 
työläisille edes siedettävää palk­
kaa, niin se on vain tekaistu 
valhe, jolla herkkäuskoisimpia 
työläisiä koetetaan pettää.

YHDYSVALTAIN PANKKII­
REJA VAROTETTU SAK- 

SALAISTEN KOLT- 
TOSISTA.

ma kesäjuhlakomiteaau, joten \ 
Seattlen toverit saavat lähettää 
kutsun kun he pitävät komitean 
ensimäisen kokouksen.
Viimeisessä osaston kokouk­

sessa
pääteltiin tehdä pesäero eng­

lanninkielisten osaston haalilta 
ja valittiin komitea hankkimaan 
uutta haalia kokouksien ja ilta­
main pitoa varten. Kuitenkin 
OÖyttää siltä, että emme saa 

4" mäytöskappaleita varten soveli- 
asta haalia, joten taitaa olla 
parhainta olla entisessä paikassa. 
Ja sitäpaitsi eihän meillä suuria 
‘’leikkimisiä” olisikaan tämän haa 
Iin suhteen — on vaan se yksin­
kertainen asia, että emme saa 
sitä niinä iltoina kun tarvit­
sisimme.
Osaston kokous

on taasen aivan lähellä. Ker­
ronpa sitten taasen lisää hom­
mistamme. Nyyrikki.

Washington, kesäk. 4 p. — 
Valtiodepartementti on määrän­
nyt pankkivaliokunnan varotta­
maan kaikkia reservipankkeja 
saksalaistan kolttosista raha-asi­
oissa, joihin tullaan Etelä-Ame- 
rikan valtojen ja yksityisten 
kanssa, koska ollaan saatu vihiä 
siitä, että saksalaiset koettavat 
jollain salakavalalla tavalla., saa­
da haltuunsa amerikalaisia raho­
ja. Sama varotus koskee kaikkia 
rahallisia suhteita kaikkien puo­
lueettomien maitten kanssa. Täl­
laisiin suhteisiin jouduttaessa ke­
hottaa hallitus pankkiireja nou­
dattamaan äärimmäistä varovai­
suutta.

NAINEN KUOLLUT SOUTA­
ESSAAN JOEN YLI.

Stockton. Cal., kesäk. 4 p. — 
Eilen illalla kuoli täällä äkkiä 
Alrs, Manne Davis soutaessaan 
San Joaqtiin joen yli lääkärin a- 
pua saamaan. Kukaan ei huoman­
nut mitä oli tapahtunut ennen­
kuin veneen nähtiin ajelehtivan 
kaukana kenenkään sitä ohjaa­
matta. Tänä aamuna tapasi 
kauntin koroneri vainajan ve­
neessään kuolleena ja toimitti 
ruumiin hautaantoimittajan liuos­
taan.
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a
Jeromen lakkolaiset 

palaavat työhön

osalliset maat kärsivät liian 
ankarasta sensuurista, joten on 
terveellistä sallia hallituksia vas­
tustavien ainesten mennä sotaan 
kuulumattomaan maahan saadak­
seen siellä sanoa mitä heillä on 
sanottavaa.

Englannin hallitusviranomais- 
ten taholta on myöskin ilmoitet­
tu. että hallitus ei tule pidättä­
mään Englannin sosialistien e- 
dustajia menemästä Ruotsiin 
neuvottelemaan rauhasta.

Ranskan rauhanehdot.
Pariisi, 6 p. kesäk. — Ldusta- 

jäkamari 453 äänellä 55 (sosia­
listien) ääntä vastaan hyväksyi 
hallituksen esittämän päätöslau­
selmaehdotuksen, jossa juliste­
taan. että rauhanehdoissa on mää 
rättävä täydellinen vahingonkor­
vaus saksalaisten valloittamalla 
alueella pohjois-Ranskassa kär­
sitystä hävityksestä ja että El- 
sass-Lothring on palautettava ta­
kaisin “emämaalle” (Ranskalle).
Samalla ilmoitetaan että Rans­
kalla ei ole mitään valloitusai­
keita ja vakuutetaan vakaumus­
ta että liittoutuneet pääsevät Kannattakaa niitä liikkeitä, jot- 
voitolle sodassa saksalaisia vas-Ika ilmoittavat Toverissa.

Jerome, Ariz., kesäk. 4 p. — 
Tänään julistivat lakon johtajat, 
että noin 1.500 miestä tulee pa­
laamaan takaisin kuparikaivok­
siin hyväksyttyään lakon lopet­
tamisen johdosta toimitetussa 
äänestyksessä kaivosparoonien 
tarjouksen. Tämän mukaan tul­
laan kaivannoissa maksamaan 
palkkaa Aliamin palkkatariffin 
mukaan kaikille maan alla työs­
kenteleville miehille $5.25 päi­
vässä. Tämän lisäksi saavat 
työläiset muodostaa valftusko- 
mitean omista miehistään ja si­
täpaitsi ei yhtiöllä ole oikeutta 
lakon johdosta kantaa mitään 
kaunaa ketään yksityistä lakko 
laista vastaan. Myöskin lupau­
tuivat kaivosten omistajat ryh­
tymään yhdystoimintaan kaup­
piaitten kanssa saattaakseen e- 
lintarpeitten hinnat kohtuulli­
semmiksi kuin mitä ne nyt ovat, 
sekä laskemaan veden ja valon 
hintaa sekä vuokria.

Union tunnustamisesta ei so­
pimuksessa erikoisesti puhuta 
mitään, vaikka se olikin työläis­
ten päävaatimuksena, mutta täl­
laisellakin päättyi lakko työläisil­
le melkoisena voittona.

EVERETT.
Saatuani Jukalta tämän 

tehtävän,
nimittäin “riivailla” Toveriin 

aina silloin kun kokoontuu suuria 
asioita. No niin, vaikka ci tällä 
kertaa olekaan niin suuria ker­
rottavia täältä myllysavun seas­
ta. niin koetan sen sijaan kir­
joittaa vähän useammastakin asi­
asta.
Osaston toiminnasta.

Osaston toiminta on siksi ri­
peää ja vilkasta, ettei sitä sovi 
verrata miksikään tuhnu osas­
toksi. Äänestetäänkin aina heti 
kun herramme ja konttoristim­
me suvaitsevat lähettää meille 
asioita. L. piirin sääntöpykälät 
eli toisin sanoen muutosehdotuk­
set hyväksyttiin sellaisenaan. 
Tulos ‘päätöksestämme lähetet­
tiin pii rivi rastoon ja annettiin 
osaston uudella leimasimella sel­
lainen täräys, että kaksi pykälää 
alkoi heti punottaa.
Toveri Leinokin käväsi täällä 

antamassa meille sedällisiä
neuvoja toukok. 26 päivän*illalla 
ja sitten vielä 29 päivän illalla 
palattuaan AicAlurraysta. "toveri 
L. Leinon luennot olivat siksi 
asiallisia, että ci kukaan kuole­
vainen ihminen voi niitä vääräk­
si sanoa. Toivomme, että Leino 
käväsisi joskus toistekin täällä 
meitä myllytyöläisiä virkistä­
mässä: — Samassa luentotilai­
suudessa valittiin toveri J. Luo-

TACOMA.
Puhuja tulee.

Toveri Leo Leino puhuu 
lä Tacoman s. s. osaston haalil- 
la, 54 katu ja Union ave., So. 
Tacomassa, ensi lauantaina, 9 
p. kesäk. klo 8 illalla. Tulkaapa 
kaikin kuulemaan Leinon puhet­
ta; hänellä voi olla jotain tär­
keää selittämistä tästä kriitilli­
sestä aikakaudesta. Niinkuin tie­
dätte, hän pystyy selittämään 
asian niin tarkkaan, että jos 
miehellä' on vähänkään sitä har­
maata ainesta selkärangan ylä­
päässä, jolla voi ajatella, min 
hän saa täydellisen käsityksen 
siitä mikä on päivän polttavin 
kysymys. Ei sitä ihminen tule 
koskaan niin tietoiseksi, että ci 
kannata mennä kuulemaan puhu­
jaa; aina sitä saa lisää tietoa 
kun viitsii kuunnella. Ja täm­
möisinä aikoina ihmisen pitäisi 
kartuttaa tietovarastoaan kaikel­
la tavalla, hakea itsekin tietoa 
ja kuunnella toisten puhetta, sil­
lä se on nykyaikana meille tär­
kein asia.

Kuulee sanottavan, että se on 
liian myöhäistä nyt enää toimia 
kun sota on syttynyt. Ei, hyvät 
toverit, ei koskaan ole myö­
häistä toimia sosialismin hyväk­
si. Nyt justiin tarvittaisiin kaik­
ki yksimielisenä. Enemmistön 
päätöksen jälkeen, joka tehtiin 
St Louisissa,'on meidän toimit­
tava. Alekö nyt oltaisiin pelku­
reita kun tarvitaan toimintaa ja 
tarmoa jokaiselta puoluejäsenel- 
tä. Vai olemmeko vain tyhjäntoi­
mittajia yleismaailmallist/sa 
proletaarien riveissä? Ei, emme 
saa olla niitä, toverit! — T. T. S.

WILKESON.
Osastomme kokouksessa päätti

evästää huvitoimikuntaa, että 
se toimii kenttäjuhlat sunnuntai- 

i na, kesäkuun 10 p., koska satei- 
' nen sää esti juhlimisen tänään, 
nimittäin 3 p. kesäk. Siellä tu­
lee olemaan paljon ohjelmaa, 
muun muassa toveri Leino pu­
huu siellä. Tulkaa sinne jokai­
nen joka vain suinkin voi, sillä 
siellä kuluu aika rattoisasti, ehkä 
luontokin suosii meitä silloin. 
Lakko.

läällä tekivät lakon rakenteel­
la olevain koksiuunien (coke) 
muurarien apulaiset, vaatien nel­
jän dollarin päivä palkkaa, jota 
urakoitsija, joka on isäntä heil­
lä, ci suostunut maksamaan. 
Union asioista.

\ iime kokouksessa oli virkai­
lijain nimitys, nimittäin paikal­
lis .irkailijain, jota jatketaan ensi 
kokouksessa. Olisi välttämätön­
tä olia kaikkien kokouksissa, että 
saataisiin virkailijat, joita halu­
taan.
Työt vilkkaassa käynnissä.

Eikä näy työn etsijöitä. Tämä 
osoittaa, että työtä on saata­
vana muuallakin, koska ei ole 
tänne sen etsijät kulkeutuneet.
Se palkankorotus.

Sitä ei ole vielä saatu, vaan 
meidän piiri virkailijat ovat kes­
kustelussa työnantajain edusta­
jain kanssa. Ja jos korotusta 
saadaan, alkaa se heinäkuun ensi 
päivästä.
Ilmat ovat täällä sateiset,

kuten muissakin tämän valtion 
kylissä. Sade hidastaa kasvien 
kehitystä.
Uutiseeraajat.

Se, se on yksi pulmallinen 
juttu saada sanomalehteen paik­
kakunnan uutisien kirjoittaja, sil- 
‘;i me työläiset olemme siksi 
työn uuvuttamat, että on vaikea 
saada iflitään kokoon, joka an­
saitsee iehdessä julkisuuden. Cu 
varma, että se on yksi suurim­
pia avustajia lehden leviämiselle, 
jos saataisi hyvät uutiseeraajat.

CALIFORNIA

FORT BRAGG.
Osaston kokouksesta toukok

31 p.
Länsipiirin vleisäänestys “A” 

oli äänestettävänä. Kaikki muu-


